

Niederschrift über die 16. Öffentliche Sitzung des Ortsbeirates Geismar am 25.04.2019

Beginn: 20.00 Uhr

Ende: 21.20 Uhr

Tagesordnung:

1. Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der Beschlussfähigkeit des Ortsbeirates
2. Genehmigung der Niederschrift vom Protokoll der 15. Sitzung des Ortsbeirates
3. Verpachtung Hardteich „Auf den Kuchenbäcker“, Flur 11, Teilfläche aus den Flurstücken 17/4 und 16/1
4. Verpachtung Eichenteich „In den Sauweiden“, Flur 11, Teilfläche aus dem Flurstück 28/2
5. Kaufantrag des Fördervereins Sauerbrunnen Geismar e.V., Flur 20, Flurstück 33/3
6. Antrag TSV Geismar zur vollständigen Kostenübernahme zur Instandsetzung der Elektroinstallation im Funktionsgebäude auf dem Sportgelände
7. Verschiedenes

Auf Einladung vom 10.04.2019 sind erschienen:

Helmut Krug	Ortsvorsteher
Torben Stahl	OB
Gerlinde Bräutigam	OB
Jürgen Dieling	OB
Hartmut Holthausen	OB
Werner Mickel	OB
Nicole Ramus	OB
Peter Sperber	Schriftführer

8 interessierte Bürger

TOP 1:

Herr Helmut Krug eröffnet die 16. Sitzung des Ortsbeirates und begrüßt die anwesenden Ortsbeiratsmitglieder und Bürger.

Gegen Form und Frist der Einladung werden folgende Einwände erhoben. Die Veröffentlichung im Wochenspiegel erfolgte fristgerecht. Herr Mickel und Frau Ramus merkten an, dass die schriftliche Einladung an die OB Mitglieder zur heutigen Sitzung zu spät erfolgt ist. Herr Krug entschuldigte sich hierfür und gab an, dass durch Urlaub und Feiertage die Einladung nicht rechtzeitig an die OB Mitglieder erfolgt ist.

Es sind 7 Ortsbeiratsmitglieder anwesend, somit ist die Beschlussfähigkeit gegeben.

Herr Krug bittet die Tagesordnung zu erweitern. Unter TOP 6 soll ein Antrag vom TSV Geismar aufgenommen werden. Dieser wurde erst kurzfristig eingereicht und soll wegen der Dringlichkeit besprochen werden.

Die Erweiterung der Tagesordnung um TOP 6 wird einstimmig angenommen.

TOP 2:

Zu dem Protokoll der 15. Ortsbeiratssitzung vom 07.02.2019 gab es folgende Anmerkungen.

Zu TOP 5 wird auf Wunsch von Herrn Mickel das Protokoll der Begehung allen Mitgliedern des Ortbeirates per Mail von Herrn Stehl zur Verfügung gestellt.

Zu TOP 10 wurde angeregt, die Bürger nochmals über die vereinbarte Vorgehensweise in Bezug auf die Straßenbeleuchtung durch eine Veröffentlichung im Wochenspiegel zu informieren. Herr Krug wird sich der Sache annehmen.

Aus den Punkten Bürgerviertelstunde berichtete Herr Krug zu folgenden Punkten:

- Bausicherung Objekt Donauquelle 11. Die Eigentumsverhältnisse der Grundstücke sind jetzt geklärt. Herr Menges als Vertreter der Stadt Fritzlar wollte eine Ortsbegehung vornehmen. OV Krug hat jedoch hierzu noch keine Rückmeldung erhalten.
- Das Ordnungsamt hat die Parksituation „Am Hang“ sich mehrmals vor Ort angeschaut. Es gab keine Fahrzeuge die im Parkverbot standen und die Durchfahrt behindert haben.

TOP 3:

Der Pachtvertrag für die Gewässer / Teichanlagen Kuchenbäcker und Hardteich endet am 31.12.2019. Der bisherige Pächter, die Teichgemeinschaft Geismar, hat einen Antrag zur Verlängerung des Pachtvertrages eingereicht.

Weiterhin liegt auch ein Antrag von ASV Edertal Geismar e.V. vor. Dieser Verein möchte auch die o.g. Teichanlage neu pachten.

Herr Mickel hat vor Beginn der Diskussion über die Anträge darauf hingewiesen, dass er im Vorstand des ASV Edertal Geismar e.V. tätig ist. Es gab keine Einwände, dass Herr Mickel an der Abstimmung teilnimmt.

Eine Verlängerung des Pachtvertrages mit dem bisherigen Pächter wurde mit 5 JA / 1 Nein Stimme sowie einer Enthaltung angenommen

TOP 4:

Der Pachtvertrag für den Eichenteich „In den Sauweiden“ endet zum 31.12.2019.

Bisheriger Pächter ist der ASV Edertal Geismar e.V. der auch einen Antrag auf Verlängerung des Pachtvertrages gestellt. hat

Der zur Abstimmung gestellte Antrag, für eine Verlängerung des Pachtvertrages mit dem bisherigen Pächter, wurde einstimmig angenommen.

TOP 5:

Vom Förderverein Sauerbrunnen Geismar e.V. ist ein Antrag zum käuflichen Erwerb der in unmittelbarer Umgebung vom Brunnenhaus befindlichen Fläche gestellt worden. Mit dem Kauf will der Verein Planungssicherheit für die Zukunft erreichen.

In der anschließenden Diskussion zum Antrag wurden Argumente ausgetauscht. Anzumerken ist hierbei, dass der aktuelle Pachtvertrag unbefristet läuft.

Der Antrag zum Erwerb der Fläche wurde 5 Nein und 2 JA Stimmen abgelehnt.

TOP 6:

In der Sitzung am 07.02.2019 wurde vereinbart, dass die Verwaltung einen Kostenvoranschlag einholt. Das vorliegende Angebot weist Kosten von 12.200,00 EUR aus.

Ein Antrag auf Fördermittel dürfte daran scheitern, dass die Fördermittelrichtlinien eine solche Baumaßnahme nicht zur Förderung vorsehen.

Der Verein hat daher den Antrag auf eine vollständige Kostenübernahme durch die Stadt Fritzlär gestellt. Weder im Antrag noch im dem vorliegenden Angebot wird ein Eigenanteil durch den Sportverein aufgeführt.

Es gab einen Konsens darüber, dass die Erneuerung der Elektroinstallation notwendig ist, jedoch sieht der Ortsbeirat nur eine geringe Chance, dass der Antrag in der vorliegenden Form genehmigt wird.

Daher wurde vereinbart den Antrag zunächst nicht zur Abstimmung zu stellen, sondern sich mit dem Vereinsvorstand in Verbindung zu setzen. Im Gespräch soll geklärt werden, welche Eigenleistungen bzw. finanziellen Mittel der Verein einbringen kann, damit eine angemessene Kostenverteilung erfolgen kann.

Sobald dies geklärt ist, sollte das Angebot entsprechend überarbeitet werden.

Die Vorgehensweise fand die Zustimmung aller Ortsbeiratsmitglieder.

TOP 7:

- Kreissenientag findet am 24. August 2019 statt.
- Aufruf zur Europawahl am 26. Mai 2019.
- Antrag zur Einholung eines Angebotes für die Flachdachsanierung DGH Geismar am 10.03.2019 an Stadt Fritzlär weitergeleitet.
- Baumaßnahme Erneuerung Ortsdurchfahrt Geismar Bonifatiusstr. wird voraussichtlich Ende Mai 2019 abgeschlossen werden.
- Schlaglochbeseitigung Mozartweg. Bereits mehrfach Stadt Fritzlär informiert. Nunmehr soll versucht werden über die Stadt die Firma Wachenfeld anzusprechen.

- Termine für die Ortsbeiratssitzungen in 2019 festgelegt. Donnerstag jeweils 20.00 H am 13.06.,29.08.,24.10. und 28.11.2019.

Bürgerfrageviertelstunde:

Keine Wortmeldungen.

OV Helmut Krug

Schriftführer Peter Sperber